Урок 11

Узагальнення і систематизація  теми «Температура. Внутрішня енергія. Теплопередача»

Дата___________________




    Клас __________________
Цілі уроку:

Формування предметних компетентностей: узагальнити знання про теплові явища, внутрішню енергію, теплопередачу та її види, привести отримані знання в систему; формувати вміння розв'язувати задачі, що передбачають застосування здобутих знань.
Формування  ключових компетентностей: 
· учні розуміють властивості теплового руху; особливості руху атомів i молекул речовини в різних агрегатних станах речовини; фізичні властивості твердих тіл, рідин і газів;

· учні володіють поняттям, формулює визначення фізичної величини (температура, внутрішня енергія, кількість теплоти, питома теплоємність)
· учні застосовують  набуті знання в процесі розв’язування задач різних типів; 
Тип уроку. Урок узагальнення та систематизація знань.

Хід уроку
І. Організаційний етап.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Загадки: 
1. Сонце всім дає тепло, дуже щедре є воно.

           Як же теплоту дістати, якщо порожнечу мати? (випромінювання)

2. З нею чайник закипає, всім житло обігріває.

Хто вона? Чи з вас хто знає? (конвекція)

3. Залізний прут в руці тримали, його кінець в вогонь поклали,

Аж стало гаряче занадто, чому ж так трапилося раптом? (теплопровідність)
На цьому уроці ми пригадаємо всі поняття, що стосуються цієї теми.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування:
1. Що називають внутрішньою енергією тіла?
2. Якими способами можна змінити внутрішню енергію?
3. Чому борошно виходить з-під жорен гарячим? (на розтирання зерна йде енергія рухомого каменя. При цьому зростає внутрішня енергія борошна)
4. Що таке теплообмін? За яких умов відбувається цей процес?
5. Чому салони літаків, що летять з дозвуковими швидкостями, потрібно нагрівати, а  салони надзвукових літаків – охолоджувати? (на великих висотах температура повітря низька, швидкість дозвукових літаків недостатня для обігріву салону внаслідок її тертя з повітрям, а швидкість надзвукових -  надмірна)
6.  Назвіть основні види теплопередачі (теплообміну).
7. Чому в ожеледь, коли на полях утворюється не вкрита снігом крижана кірка, посіви можуть вимерзнути? (теплопровідність криги набагато більша ніж пухкого снігу, тому грунт втрачає тепло)
8. Чим довше користуватися чайником, тим повільніше у ньому закипає вода. Чим це пояснити? (внаслідок довгого користування часник покривається зсередини шаром солей, що зменшує його теплопровідність?

9. Що називають кількістю теплоти; у яких одиницях її вимірюють?
10. Сформулюйте рівняння теплового балансу, запишіть його формулу.

IV. Розв’язувння задач.

Задача 1. Піч складається з 300 цеглин, маса кожної дорівнює приблизно 3,5 кг. Яку кількість теплоти віддасть така піч унаслідок остигання від 75 до 25 °С? (с = 880 [image: image1.png]


.)
Задача 2. В сталевій каструлі, маса якої 400 г, нагрівається 5 л води від 200С до 800С. Яка кількість теплоти піде на нагрівання каструлі з водою?
Задача 3. У посудины міститься 400 г води за температури 20 °С. У воду опустили 800 г срібла за температури 69 °С. У результаті вода нагрілася до температури 25 °С. Визначте питому теплоємність срібла.
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §§1-9, підготуватися до контрольної роботи.[image: image2.png]



